

## Pe scurt.

**Honduras își deschide birou diplomatic la Ierusalim**

Președintele Hondurasului, Juan Orlando Hernandez, va efectua vineri o vizită oficială în Israel pentru a inaugura un 'birou diplomatic' la Ierusalim, recunoscând astfel Orașul Sfânt drept capitală a statului israelian, a anunțat marți guvernul, citat de AFP, arată agerpres.ro. 'Aceasta este pentru mine recunoașterea Ierusalimului drept capitală a statului Israel', a declarat președintele hondurian, prezentând 'biroul diplomatic' drept o 'extensie' a ambasadei țării sale situate în prezent la Tel Aviv. Un comunicat al Ministerului de Externe din Honduras precizează că Israelul a evocat transferul ambasadei honduriene la Ierusalim, o propunere în prezent 'analizată și evaluată în context internațional și național'. Honduras își stabilise ambasada la Tel Aviv pentru a-și menține neutralitatea în conflictul israeliano-palestinian.

**Cel puțin 40 de migranți au murit înnecați**

Cel puțin 40 de persoane au murit după ce o ambarcațiune care transporta migranți s-a scufundat în largul coastelor Libiei, a informat Charlie Yaxley, purtător de cuvânt al Înalțului Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați. Acesta a mai adăugat că alți 60 de migranți au fost salvați și transportați înapoi în Libia. El a mai spus că o operațiune de salvare la care au participat pescari locali și Garda de Coastă a Libiei a început de marți seara. Persoanele salvate provin din Sudan, Egipt, Maroc și Tunisia. „Această situație evidențiază încă o dată nevoia urgentă de creștere a capacităților de căutare și salvare în Marea Mediterană și de găsiere a unor alternative în Libia pentru ca refugiații să nu mai pomească în aceste călătorii fatale”, a mai declarat Yaxley. „Pe ruta Libia-Europa vedem o creștere alarmantă a ratei deceselor. Ne aflăm în situația în care pentru fiecare șase sau șapte persoane care ajung în Europa, una moare pe această rută. În comparație cu anii anteriori, numărul sosirilor în Europa a scăzut semnificativ, dar încă vedem multe pierderi de vieți omenești, deci nu mai este o criză a sosirilor, ci una a morților”, a adăugat acesta.

**Partidul Popular Românesc**
**Un pol al forțelor unioniste din R. Moldova**

Partidul Liberal Reformator din Republica Moldova și-a schimbat denumirea în Partidul Popular Românesc, iar președinte al partidului a fost ales jurnalistul Vlad Țurcanu, fost purtător de cuvânt al ex-președintelui republicii Nicolae Timofti. Reprezentanta formațiunii, Tatiana Potâng, a declarat într-o conferință de presă miercuri că până în prezent nu s-a reușit unificarea forțelor unioniste din Republica Moldova, de aceea s-au decis schimbări în statutul partidului. Președintele Partidului Popular Românesc, Vlad Țurcanu a declarat că partidul va promova o politică proromânească echilibrată dar fermă, pentru a apăra interesele legitime ale populației majoritare din Republica Moldova. Totodată, el a anunțat că își dorește consolidarea unui pol politic românesc distinct. Fără o relație solidă cu România nu putem avea un parcurs fericit pentru Republica Moldova, a afirmat Țurcanu. În urma congresului desfășurat marți, Partidul Popular Românesc a decis să participe la alegerile locale generale din 20 octombrie, iar în curând va anunța candidaturile formațiunii în perspectiva scrutinului.

**Startul sesiunii parlamentare, amânat**


Amânarea până pe 14 octombrie a discursului reginei Elisabeta a II-a a Marii Britanii, solicitată miercuri de premierul Boris Johnson și acceptată de regină, este o practică obișnuită la începutul sesiunilor legislativului de la Londra, însă acum ea a stârnit protestele opoziției care din cauza acestei suspendări a activității parlamentului și-ar putea vedea zădărnice eforturile de a împiedica un Brexit fără acord pe 31 octombrie, notează agențiile Reuters, AFP și EFE, arată agerpres.ro. Prin Discursul Reginei, care de fapt este elaborat de guvern, se dă startul unei noi sesiuni parlamentare și textul schițează planurile guvernului pentru următorul an, prezentând prioritățile și agenda legislativă. Discursul Reginei este susținut de obicei în fiecare an, însă ultimul a fost în anul 2017, când a început sesiunea parlamentară care se încheie acum, durata foarte mare a acesteia datorându-se volumului foarte mare de proiecte de acte normative cerute de procesul retragerii din Uniunea Europeană.

Cum Boris Johnson este un premier recent învestit în funcție, este de așteptat ca el să vină cu propriile priorități legislative, noul executiv motivând de altfel solicitarea adresată Reginei prin întârzierea elaborării programului de guvernare.

Activitatea legislativului britanic este de obicei suspendată înaintea discursului Reginei, în ultimii ani durata acestei suspendări variind între cinci și 20 de zile. De data aceasta însă, suspendarea se suprapune cu perioada

premergătoare ultimei date-limită a retragerii Regatului Unit din UE, amânată succesiv după ce Camera Comunelor a respins de trei ori acordul pe care fostul premier Theresa May l-a încheiat cu Bruxelles-ul.

Boris Johnson dorește renegocierea acestui acord și în special eliminarea clauzei privind "plasa de siguranță" nord-irlandeză, în virtutea căreia Regatul Unit ar rămâne în uniunea vamală europeană până când se va găsi o soluție care să împiedice revenirea la o frontieră fizică între Republica Irlanda și Irlanda de Nord, astfel că această clauză restrânge marja de manevră a Londrei la negocierile privind viitoarea relație cu UE. Cum blocul comunitar a respins orice renegociere a acordului convenit cu Theresa May, Boris Johnson este hotărât să scoată Regatul Unit din UE fără un acord pe 31 octombrie.

**Majoritate ostilă unui Brexit fără acord**

În parlamentul britanic există o majoritate ostilă unui Brexit fără acord, opoziția laburistă și liberal-democrată intenționând să promoveze măsuri legislative care să-l împiedice pe Johnson să ia o asemenea decizie, fiind avută în vedere inclusiv o moțiune de cenzură. Însă intervalul de timp scurt dintre 14 și 31 octombrie ar putea zădărnici aceste planuri ale opoziției, care îl acuză astfel pe Boris Johnson că, prin amânarea discursului Reginei, oricât de obișnuită ar fi fost până în prezent această practică, el încearcă o

manevră "antidemocratică" prin care să blocheze împotriva legislativului față de un Brexit fără acord.

Premierul Johnson susține totuși, într-o scrisoare adresată miercuri parlamentarilor, că aceștia vor avea suficient timp pentru a dezbate Brexitul înaintea Consiliului European din 17-18 octombrie, un summit hotărâtor pentru deznodământul Brexitului. El mai subliniază în scrisoare că va "avansa o agendă legislativă ambițioasă și curajoasă", în care un posibil nou acord cu Bruxelles-ul privind Brexitul va fi printre temele centrale.

Parlamentul britanic va putea vota inițiativele legislative legate de Brexit pe 21 și 22 octombrie, când vor fi cunoscute deciziile de la summitul european, mai explică premierul conservator în scrisoarea prin care își motivează solicitarea de amânare a discursului Reginei. Cu toate acestea, președintele Camerei Comunelor, conservatorul John Bercow, a calificat gestul lui Johnson drept o "aberație constituțională", tot despre o "aberație" vorbind și liderul laburist Jeremy Corbyn, care consideră în plus că acest gest este "o amenințare la adresa democrației". Liderul laburist anunțase încă de marți că a trimis o scrisoare către 116 deputați conservatori și independenți, inclusiv fostului premier conservator Theresa May și fostului ministru de finanțe Philip Hammond, pentru a le cere să susțină inițiativele menite să împiedice realizarea unui Brexit fără acord.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agenția de Publicitate Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267